

应对网购和电子图书市场冲击

# 实体书店送书上门“抢”读者



泰城一书店内冷冷清清。本报记者 梁敏 摄

本报泰安4月23日讯(记者 梁敏) 4月23日是世界图书日。现在,网购和电子图书对实体书店的市场份额冲击很大,一些实体书店推出送书上门和邮寄服务应对。

在泰山书城等两家新华书店和山东农业大学老校区附近几个书店没有关于“世界读书日”的宣传和活动。由于是周一,各书店读者很少,泰山书城甚至张贴告示:“因盘点需要,4月23日、24日、25日三天暂停营业。”

在青年路新华书店,一个小时里,进店的市民寥寥,主要

是老人和孩子。“今天既不是周末又不在假期,多数人没时间来买书,而且中小学已经开学一段时间,研究生和公务员考试也都过去,现在是书店的淡季。”新华书店收银员告诉记者,书店当天营业额也就4000多元,与周末平均一万三四千元相比差远了。

新华书店工作人员介绍,网购图书和电子书籍实体书店冲击很大。“据我所知,网购和电子书份额已超过图书市场的50%,而且还在不断增加。”泰城小书店一般依托学校,靠专营教辅材

料和盗版盈利;正规书店因出版社不断提高定价营业额也能增加。“比如现代汉语词典,大前年的第五版定价是68元/本,现在在这批78元/本,今年7月份马上到货的新版,定价要卖88元一本。新华字典也是,没有哪一版不涨价的,第10版定价19.9元/本,第11版已经涨到了24.9元/本。”

为应对冲击,实体书店也做出应对。新华书店泰山书城推出网上书店,方便读者不受时间、地点限制,随时随地逛书城,还提供送书上门和邮寄服务。

## 一女子跳东湖轻生

### 幸被民警及时救起

本报泰安4月23日讯(记者 邢志彬 通讯员 李晓宇) 23日下午,一女子在东湖公园跳湖轻生被民警救起,目前女子没有生命危险被家人接走。

在岱庙派出所,救人民警朱剑平换下湿透的警服,朱剑平说,轻生女子情绪已平静,刚被家人接走了。

事发时,民警朱剑平在东

湖公园附近巡逻,看到不少人在湖边围观。此时110指挥中心发出指令称此处有人跳湖。在离岸边5米开外的地方有一白衣女子在水中挣扎。

朱剑平下水后把女子拖上岸,上岸后女子情绪比较激动。到了派出所女子情绪平静下来,民警联系上了她的家人把她带走了。

## 松园小区污水泡水表追踪

### 三方代表商量解决方案

本报泰安4月23日讯(记者 邢志彬) 本报连续关注的松园小区16号楼水表泡在污水里迟迟得不到解决的事,23日,港华燃气、环卫处和居民代表一起商量解决方案。

23日下午3点,港华燃气、环卫处工作人员和居民代表在居委会商讨解决方案。居委会玄书记说,当初的管道图

纸找不到了,希望环卫处继续沿16号楼东找检查井,如果实在找不到,再考虑把16号楼化粪池和28号楼排污管道连接起来。

居民反映的港华燃气施工时,两处损坏的坏污水管道没有修好又回填的情况,港华燃气负责施工的张主任说,如果确实有这种情况,承诺修好。